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Již šestý ročník Týdne pro klima nabídne ve dnech od 2. do 8. června 2025 více než
pětadevadesát akcí s klimatickou tematikou po celém Česku. Cílem Týdne, který
koordinuje Ekumenická akademie za podpory Klimatické koalice, je upozornit na
klimatickou krizi a nabízet systémové změny nezbytné pro její řešení.

Týden pro klima je iniciativa, která se snaží pomocí nejrůznějších akcí pro veřejnost zvýšit povědomí
o klimatické krizi a upozorňovat na naléhavou potřebu systémových změn, nezbytných pro řešení
klimatické krize. Do akčního týdne, série akcí, se mohou v roli pořadatelů zapojit organizace,
knihovny, školy, obce, kolektivy i jednotlivci.

Zahajovací večer letošního ročníku Týdne pro klima se uskuteční v pondělí 2. června od 17 hodin v
Ústřední knihovně v Praze pod názvem Podnebí duše: večer slov, emocí a klimatu. V první části
nabídne veřejné čtení tvůrců spjatých s nakladatelstvím Host: psychoterapeutky Jitky Holasové
(Klimasmutek), spisovatelky Viktorie Hanišové (Beton a hlína) a básníka Radka Štěpánka (Hezké
počasí). Čtení doprovodí debata o působení změny klimatu na duši a roli umění ve zmírňování
klimatického smutku. V druhé části večera tematicky naváže divadelní improvizační soubor Velryby,
který se zamyslí nad pozitivními aspekty klimatické změny.

Ve stejný den je možné navštívit v Jablonci nad Nisou promítání filmu Generace změny. Kdo spasí
svět? nebo v Boskovicích přednášku o ochraně klimatu z hlediska lokální politiky. Ve středu 4.
června se v Českých Budějovicích chystá veganský piknik a v neděli 8. června v Martínkovicích na
Broumovsku česko-polská přátelská cyklojízda. Každý den nabízí program Týdne pro klima desítky
nejrůznějších událostí napříč republikou, celý program je k dispozici na
www.tydenproklima.cz/program-2025.

V rámci letošního ročníku vznikla v režii Ekumenické akademie také výstava Krajiny změny: cesty
k udržitelnému světu, na níž pracovali odbornice a odborníci z akademického a nevládního
sektoru. Deset témat tvoří pestrou mozaiku poznatků a zkušeností: od dopadů klimatické krize na
ženy a genderově podmíněných nerovností přes urbanismus a energetiku či roli přírody, vody nebo
zemědělství v řešeních změny klimatu až po vizi spravedlivé transformace společnosti směrem k
udržitelnosti. Výstava neslibuje jednoduché návody, nabízí inspiraci při hledání odpovědí na otázku,
jak může udržitelnější a spravedlivější svět vypadat a na co i na koho při hledání nové rovnováhy
nezapomínat. Jednotlivé panely výstavy rozšiřují odborné články, série podcastu Fair & Bio a
webináře. Vše je dostupné na webu www.tydenproklima.cz/vystava.

„Chtěli jsme, aby se výstava zaměřovala hlavně na řešení a ukazovala konkrétní příklady dobré praxe
uplatnitelné i v našich končinách. Zároveň jsme se snažili představit systémovější pohled na celou
problematiku a ukázat, že nejde jen o technologické snižování emisí. Proto výstava zahrnuje i témata
jako klimatická spravedlnost nebo ekonomika dobrého života,“ popsala výstavu její redaktorka Jitka
Martínková.



Výstava je k dispozici v několika kopiích a je možné si ji zdarma půjčit a vystavit. Aktuálně je k vidění
v Praze v Kampusu Hybernská (budova A, 3. patro) do konce června a do 14. června ve Skautském
institutu, dále například v Liberci, Hradci Králové, Plzni či Poličce (více v programu Týdne pro
klima).

Více informací:

Týden pro klima Facebook Instagram YouTube Fair & Bio podcast
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